

特朗普赢得密苏里州和爱达荷州 共和党初选胜利

新华社华盛顿3月2日电 据美国多家主流媒体测算和报道,美国前总统特朗普2日在密苏里州和爱达荷州举行的共和党党团会议中获胜。这意味着美国2024年总统选举共和党初选开始以来,他尚无败绩。

当天,特朗普还在密歇根州的共和党党团会议中赢得胜利。2月27日,他已在该州举行的共和党初选中获胜。今年密歇根州共和党采取初选和党团会议相结合的方式决定选举人票的归属,两场胜利共同锁定了特朗普在该州的优势。

特朗普此前赢得了艾奥瓦州、新罕布什尔州、内华达州和南卡罗来纳州。随着最新结果出炉,特朗普给当前共和党内唯一挑战者、美国前常

驻联合国代表妮基·黑利带来更大压力。尽管越来越多的共和党人呼吁黑利退选,但她在南卡罗来纳州初选后明确表示,将继续竞选美国总统,并着眼总统初选周期中非常重要的“超级星期二”。

通常情况下,两党初选中大约三分之一选举人票的归属将在“超级星期二”决定。今年的“超级星期二”是3月5日,届时将有大约15个州和一个美属领地进行总统选举党内初选。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

巴黎奥运会信息 U盘失窃案告破 窃贼获刑7个月

新华社北京3月3日电 法国一起电脑和U盘失窃案因设备中存有巴黎奥运会安保信息而受到关注。法国司法部门消息人士2日说,窃贼已落网并被判监禁7个月。

法新社援引司法部门消息人士的话报道,窃贼是2001年生人,2月26日晚在巴黎北站一列火车上偷走一个装有一台笔记本电脑和两枚U盘的包。失主为巴黎市政府一名工程师。

起初来自警方的消息说失窃设备中存有巴黎奥运会安保方案,因而引发担忧。不过,巴黎检察机关后来说,设备中只

有关于奥运会期间道路交通的一些文件,“并非敏感安保信息”。

窃贼3月1日在巴黎一家法院受审,被判监禁7个月。司法部门消息人士说,窃贼有在公共交通工具上行窃的前科,在警方留有案底。

巴黎市政府发声明说,将调查丢失设备的那名工程师,以了解他携带存有奥运会安保信息的设备旅行是否违反了内部安保规定。

第33届夏季奥林匹克运动会定于7月至8月在巴黎举行,预计法国届时每日部署的安保人员将达3.5万人。

俄罗斯外长:西方如果没收俄资产俄将对等回应

新华社土耳其安塔利亚3月2日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫2日说,如果西方没收俄罗斯资产,俄罗斯将会作出对等回应。

正在土耳其出席安塔利亚外交论坛的拉夫罗夫

2日在新闻发布会上表示,如果西方没收俄罗斯海外资产,俄罗斯肯定会作出对等回应,包括可能不归还西方国家在俄罗斯的资金。

他强调说,俄罗斯将会考虑每一个具体案例,并作出对等回应。

拉夫罗夫说,西方没收俄罗斯资产的行为,无论以何种形式,均无异于偷窃。

俄乌冲突以来,西方国家就对俄罗斯进行了大量经济制裁。近一段时间,部分西方国家提出关于没收俄罗斯海外资产的议题,但不少西方国家担忧俄罗斯会对此进行报复。

韩国警方3月2日以涉嫌违反医疗法,扣押医学会现任及前任高层。韩国保健福祉部第二次官朴敏守表示,警方对医学会的搜查及扣押行动,并非当局向医学会恐吓或向医生施压,重申会坚决依法依规完成医疗改革。

目前,韩国累计超过500名医生复工,仍有8000多人未返回工作岗位。他呼吁大韩医师协会也停止非法集体行动,说服年轻的后辈医生返岗。在任何情况下,政府都不会屈服于拿国民生命当筹码的集体行动,最大限度地保障医疗体系正常运行,维护国民的生命和健康。

韩国医生离岗潮总理强硬表态

韩国国务总理韩德洙3月3日向政府设定的时限(2月29日)内未返岗的实习住院医师表示遗憾,并指出若医生继续非法离开医疗一线,政府将毫不犹豫地采取行动。

韩德洙在政府首尔办公楼主持召开“应对医生集体行动的中央灾难安全对策本部”会议时作出如上表述。他说政府要求辞职离岗的实习住院医师返岗复工的时限已过三天,但大部分的医生仍未返岗。

韩德洙表示,政府坚持现有原则不变,若医生持续非法离开医疗现场,政府将毫不犹豫地落实《宪法》和相关法律赋予的义务。不管凭何种理由,都不能容忍医生抛弃病人。

他呼吁大韩医师协会

德国总理再表态反对向乌克兰派军

香港中通社3月3日电 德国总理朔尔茨当地时间3月2日再次表示反对向乌克兰派遣西方国家的军人,并将尽一切努力防止战争。

朔尔茨在罗马举行的欧洲社会党代表大会上说:“我们不会向乌克兰派遣欧洲士兵。我们不希望俄罗斯与北约之间发生战争,将尽一切努力防止战争。”他指出,西方伙伴很清楚,无论是整个北约,还是北约的任何成员国,都不应成为冲突的一方。朔尔茨认为,恢复欧洲和平

的关键是西方继续支持乌克兰。

他同时呼吁欧盟加大对自身安全和防务的投入,这也意味着放弃一己私利。

另外,在俄罗斯媒体公布了德国空军军官的谈话录音后,朔尔茨承诺迅速查明情况。

德国空军军官在有关录音中谈及了德国向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹的可能性。

据报道,朔尔茨在访问梵蒂冈时说,这是“非常严重的事件”。在被问及

巴民族权力机构希望加沙地带斋月前停火



2月28日,以军部队在加沙地带南部城市汗尤尼斯展开军事行动。新华社发(吉尔·科恩·马根摄)

新华社北京3月3日电 巴勒斯坦外交部长里亚德·马勒基2日说,巴民族权力机构希望加沙地带在本月开始的斋月来临前实现停火。

马勒基出席土耳其安塔利亚外交论坛时说:“我们希望我们能在斋月前实现停火,我们希望昨天或今天就能达成停火(协议),但没能做到。”

马勒基呼吁国际社会采取更多行动,早日促成停火。

2007年,巴勒斯坦伊斯

兰抵抗运动(哈马斯)取得加沙地带控制权,巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)主席马哈茂德·阿巴斯领导的巴民族权力机构控制约旦河西岸部分地区。

马勒基还透露,阿巴斯将于5日访问土耳其首都安卡拉,会见土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安。

两名埃及安全部门未具名官员告诉路透社,停火谈判将于3日在开罗继续进行。谈判各方目前就停火期限、人员释放达成一致,

北约波罗的海空域巡逻团 入驻拉脱维亚

新华社里加3月3日电 北约波罗的海空域巡逻团2日入驻拉脱维亚军事基地,拉脱维亚开始承担对巡逻团的后勤支持工作。

据拉通社报道,拉脱维亚埃勒瓦尔德军事基地当天举行巡逻团入驻仪式。据拉脱维亚国防部2月下旬发布的公告,该国

将在为期9个月的时间内承担对波罗的海空域巡逻团的后勤支持。

2004年,拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚三国加入北约,北约开始在波罗的海空域巡逻。目前,巡逻任务由德国战机承担。此前,立陶宛和爱沙尼亚先后承担了对巡逻团的后勤支持工作。

还需对以军撤出加沙地带北部、逃离加沙地带北部的民众返回家乡等事宜达成一致。

按照上述安全官员的说法,加沙地带北部加沙城的一个救援物资领取点2月29日遇袭一事没有减缓谈判进程。这一事件促使谈判代表加快步伐,以保持谈判势头。

新一轮巴以冲突持续

近5个月,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过3万人死亡。卡塔尔和埃及目前正就加沙停火展开斡旋。美国在国内政治需要和国际社会压力下也参与斡旋。埃及外交部长萨迈赫·舒凯里1日说,埃及正与卡塔尔、美国及其他方面共同努力,力争在本月开始的斋月来临前促成“停火和交换人质”。